



Kleszczewo, dnia 16.03.2020 r.

Nr sprawy: ZP.271.4.2020

## WYJAŚNIENIA, MODYFIKACJA TREŚCI SIWZ

Dotyczy: postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „**Budowa oświetlenia drogowego na terenie Gminy Kleszczewo**”.

Zamawiający działając na podstawie art. 38 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 z późn. zm.), zamawiający publikuje treść pytań Wykonawców wraz z wyjaśnieniami oraz dokonuje modyfikacji treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „**Budowa oświetlenia drogowego na terenie Gminy Kleszczewo**”.

W postępowaniu wpłynęły pytania Wykonawcy:

### **Pytanie:**

Proszę o przesunięcie terminu składania ofert do 27.03.2020r ze względu na zmianę cennika słupów oświetleniowych. Wysokość % podwyżki została przesunięta i ma być znana po 23 marca 2020r. Podwyżka wynosić będzie 2-15%. Co uniemożliwia rzetelną kalkulację w obecnym momencie. Pismo producenta załączam DW.

### **Odpowiedź:**

Zamawiający przesuwa termin składania i otwarcia ofert zgodnie z zapisami poniżej.

### **Pytanie:**

Czy zamawiający bierze pod uwagę wydłużenie terminu wykonania zadania jeśli koronawirus będzie paraliżował prace firm? np. problemy w braku pracowników związane z opieką, kwarantanna, chorobą lub innymi możliwymi brakami kadrowymi związanymi lub spowodowanymi koronawirusem. Dotyczyć to może również terminowego dostarczenia towarów potrzebnych do wykonania zadania przez producentów/hurtownie.

### **Odpowiedź:**

Zamawiający odsyła do par.14 ust.1 pkt. 6 wzoru umowy.

### **Pytanie:**

Dotyczy SIWZ Paragraf 8

Zdolność techniczna lub zawodowa:

"Wykonawca musi wykazać co najmniej wykonanie 2 robót budowlanych polegających na pracach obejmujących swoim zakresem budowę oświetlenia o wartości brutto nie mniejszej niż 600.000,00 zł"



Proszę sprecyzować czy chodzi o sumę dwóch robót czy wartość każdej.

**Odpowiedź:**

Warunek dotyczy wykonania 2 robót budowlanych oświetlenia o wartości brutto nie mniejszej niż 600.000,00 zł każda.

**Pytanie:**

Zamawiający w SIWZ wymaga przedstawienia z dokumentacją powykonawczą protokołów z badań zagęszczenia gruntu. Proszę podać jaką ilość pomiarów przyjąć na poszczególne zadanie lub co ile metrów trasy pomiar. Każdy pomiar jest odpłatny i ma to wpływ na cenę.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga min. 1 pomiar na każdym odcinku między słupami.

**Pytanie:**

Ze SIWZ wynika, że słupy oświetleniowe w miejscowościach:

- Tanibórz dz. 424/1,...

- Zimin dz. 14/13,...

mają fundamenty o wysokości 1m. Na pozostałych do wykonania zadaniach fundamenty mają być mniejsze czy można zastosować słupy wkopywane (bez fundamentu)?

**Odpowiedź:**

W projekcie dotyczącym Kleszczewa ul. Lipowa w pasie drogi powiatowej zastosować słupy oświetleniowe o wysokości 8m posadowione na fundamencie 1,2m.

W projekcie dotyczącym lokalizacji Tulce ul. Sportowa w pasie drogi powiatowej zastosować słupy oświetleniowe o wysokości 8m posadowione na fundamencie 1,2m, w pasie drogi gminnej słupy o wysokości 6m posadowione na fundamencie 1,0m.

Wszystkie pozostałe projekty - słupy o wysokości 6m posadowione na fundamencie 1,0m.

Nie ma możliwości zastosowania słupów bez fundamentu (wkopywanych).

## MODYFIKACJA TREŚCI SIWZ

Na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy prawa zamówień publicznych, Zamawiający dokonuje modyfikacji treści SIWZ i załączników, w następujący sposób:

**1. Zamawiający modyfikuje treść par. 1 wzoru umowy w następujący sposób:**

**Było:**



Przedmiotem niniejszej umowy jest wykonanie zadania pod nazwą: **„Budowa oświetlenia drogowego na terenie Gminy Kleszczewo”** zgodnie z przyjętą Ofertą Wykonawcy, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszej umowy oraz specyfikacją istotnych warunków zamówienia

1. Wykonawca zobowiązuje się do wykonania przedmiotu umowy zgodnie z dokumentacją projektową, specyfikacją techniczną wykonania i odbioru robót, zasadami wiedzy technicznej i sztuki budowlanej, obowiązującymi przepisami prawa i polskimi normami oraz oddania przedmiotu niniejszej umowy Zamawiającemu w terminie w niej uzgodnionym.
  2. Szczegółowy zakres robót przedstawiają, stanowiące integralną część umowy:
    - 1) oferta Wykonawcy (załącznik nr 1 do umowy),
    - 2) dokumentacja projektowa (załącznik nr 2 do umowy),
    - 3) specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót (załącznik nr 3 do umowy),
    - 4) specyfikacja istotnych warunków zamówienia (załącznik nr 4 do umowy).
  3. Wykonawca uznaje, że dokumenty o których mowa w § 1 ust. 2 od 1-4, są wystarczające i stanowią podstawę do kompletnego zrealizowania zadania

#### **Jest:**

1. Przedmiotem niniejszej umowy jest wykonanie zadania pod nazwą: **„Budowa oświetlenia drogowego na terenie Gminy Kleszczewo”** zgodnie z przyjętą Ofertą Wykonawcy i zakresem określonym w ust.3.
  2. Wykonawca zobowiązuje się do wykonania przedmiotu umowy zgodnie z dokumentacją projektową, specyfikacją techniczną wykonania i odbioru robót, zasadami wiedzy technicznej i sztuki budowlanej, obowiązującymi przepisami prawa i polskimi normami oraz oddania przedmiotu niniejszej umowy Zamawiającemu w terminie w niej uzgodnionym.
  3. Szczegółowy zakres prac przedstawiają, stanowiące integralną część umowy:
    - 1) oferta Wykonawcy (załącznik nr 1 do umowy),
    - 2) dokumentacja projektowa (załącznik nr 2 do umowy),
    - 3) specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót (załącznik nr 3 do umowy),
    - 4) specyfikacja istotnych warunków zamówienia (załącznik nr 4 do umowy).
  4. Wykonawca uznaje, że dokumenty o których mowa w § 1 ust. 3 pkt od 1-4, są wystarczające i stanowią podstawę do kompletnego zrealizowania zadania
- 2. Zamawiający modyfikuje treść par. 9 wzoru umowy w następujący sposób, że modyfikuje się ust.2 oraz dodaje się nowy ust. 3-5, w związku z czym par. 9 ust. 2-6 przyjmuje brzmienie,**

#### **Było:**

2. Jeżeli Wykonawca nie przedłoży Zamawiającemu w terminie wskazanym w wezwaniu dowodów, o których mowa w §5 ust. 5 i 6, Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości 500,00 zł za każdy dzień zwłoki.
3. Wykonawca wyraża zgodę na potrącanie kar umownych z wystawionej faktury.



**Jest:**

2. Jeżeli Wykonawca nie przedłoży Zamawiającemu w terminie wskazanym w wezwaniu dowodów, o których mowa w §10 ust. 5, Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości 500,00 zł za każdy dzień zwłoki.
3. Strony zastrzegają sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego na zasadach ogólnych przepisów Kodeksu Cywilnego w sytuacji, gdy szkoda przewyższy wysokość kar umownych.
4. Wysokość kar umownych za zwłokę określonych w ust. 1 nie przekroczy łącznie wartości 50% wynagrodzenia brutto o którym mowa w § 6 ust. 1 umowy.
5. Naliczone kary umowne stają się wymagalne jeżeli Wykonawca w terminie 5 dni od daty otrzymania oświadczenia złożonego przez Zamawiającego o naliczeniu kar umownych nie dokonał ich zapłaty.
6. Wykonawca wyraża zgodę na potrącanie kar umownych z wystawionej faktury.

**3. Zamawiający modyfikuje treść par. 15 wzoru umowy w następujący sposób, że wykreśla się par.15 ust.2, w związku z czym ust. 3-11 przyjmują kolejno numery ust. 2-10.**

**4. Zamawiający modyfikuje treść par. 4 wzoru umowy w następujący sposób, że wykreśla się ust. 4-10, oraz modyfikuje treść ust.2 zdanie pierwsze w następujący sposób:**

**Było:**

Zmiana którejkolwiek z osób, podanej w wykazie osób realizujących inwestycję, stanowiącym załącznik do oferty Wykonawcy, i o których mowa w pkt.1 lit.u, w trakcie realizacji przedmiotu niniejszej umowy, musi być uzasadniona przez Wykonawcę na piśmie i wymaga zaakceptowania przez Zamawiającego.

**Jest:**

Zmiana którejkolwiek z osób, podanej w wykazie osób realizujących inwestycję, stanowiącym załącznik do oferty Wykonawcy, i o których mowa w pkt.1 lit.x, w trakcie realizacji przedmiotu niniejszej umowy, musi być uzasadniona przez Wykonawcę na piśmie i wymaga zaakceptowania przez Zamawiającego.

**5. Zamawiający modyfikuje treść par.6 ust. 18 wzoru umowy:**

**Było:**

18. Strony zgodnie postanawiają, iż brak możliwości dokonania przez Zamawiającego zapłaty wynagrodzenia z zastosowaniem mechanizmu podzielonej płatności, o którym mowa w ust. 17 powyżej, wynikający z okoliczności za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca, uważany będzie za brak współdziałania Wykonawcy w wykonaniu zobowiązania. Zamawiający nie ponosi odpowiedzialności w przypadku przekroczenia terminu płatności, określonego w ust. 8 powyżej, spowodowanego brakiem możliwości dokonanie zapłaty z zastosowaniem mechanizmu podzielonej



płatności, zgodnie z ust. 17 powyżej.

**Jest:**

18. Strony zgodnie postanawiają, iż brak możliwości dokonania przez Zamawiającego zapłaty wynagrodzenia z zastosowaniem mechanizmu podzielonej płatności, o którym mowa w ust. 17 powyżej, wynikający z okoliczności za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca, uważany będzie za brak współdziałania Wykonawcy w wykonaniu zobowiązania. Zamawiający nie ponosi odpowiedzialności w przypadku przekroczenia terminu płatności, określonego w ust. 4 powyżej, spowodowanego brakiem możliwości dokonania zapłaty z zastosowaniem mechanizmu podzielonej płatności, zgodnie z ust. 17 powyżej.

**18. Zamawiający modyfikuje treść par.10 wzoru umowy w następujący sposób:**

**Było:**

1. Na podstawie art. 29 ust. 3a. ustawy Prawo zamówień publicznych strony umowy postanawiają, iż poniżej wskazane czynności w ramach wykonywania robót budowlanych będących przedmiotem niniejszej umowy świadczone będą przez osoby zatrudnione przez Wykonawcę lub Podwykonawcę (ów) na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy, w wymiarze całego etatu.
2. Czynności, o których mowa w ust. 1 polegają na:
  - a) roboty ogólnobudowlane w wymiarze pełnego etatu
  - b) roboty instalacyjne w wymiarze pełnego etatu
3. Każdorazowo na żądanie Zamawiającego, w terminie przez niego wskazanym – nie krótszym niż 2 dni robocze, Wykonawca zobowiązuje się przedłożyć do wglądu kopie umów o pracę zawartych przez Wykonawcę lub Podwykonawcę (ów) z pracownikami świadczącymi czynności określone w ust. 2 w ramach robót budowlanych. Kopia umowy/umów powinna zostać zanonimizowana w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. w szczególności bez adresów, nr PESEL pracowników). Informacje takie jak: imię i nazwisko, data zawarcia umowy, rodzaj umowy o pracę i wymiar etatu powinny być możliwe do zidentyfikowania;
3. Nieprzedłożenie przez Wykonawcę kopii umów zawartych przez Wykonawcę lub Podwykonawcę (ów) z pracownikami świadczącymi roboty budowlane w terminie wskazanym przez Zamawiającego zgodnie z ust. 3 będzie traktowane jako niewypełnienie obowiązku zatrudnienia pracowników świadczących roboty budowlane na podstawie umowy o pracę.
4. Za niedopełnienie wymogu zatrudnienia pracowników świadczących roboty budowlane na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów Kodeksu Pracy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne w wysokości 500 zł. za każdy dzień za każdą osobę poniżej liczby wymaganych pracowników świadczących roboty budowlane na podstawie umowy o pracę, wskazanej przez Wykonawcę w załączniku do umowy, o którym mowa w ust. 6.





5. Wykonawca najdalej w terminie 3 dni roboczych od dnia zawarcia umowy przedłoży Zamawiającemu, w formie załącznika do umowy, wykaz pracowników Wykonawcy lub podwykonawcy (ów) świadczących czynności, o których mowa w ust. 2 w ramach robót budowlanych.

**Jest:**

1. Zamawiający wymaga, aby w ramach realizacji umowy czynności wymienione w § 5 SIWZ wykonywane były przez osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę niezależnie od tego czy roboty te będzie wykonywał Wykonawca, podwykonawca lub dalszy podwykonawca.
2. Wykonawca, w terminie 7 dni od zawarcia umowy, przedkłada Zamawiającemu wykaz pracowników, którzy wykonywać będą czynności określone przez Zamawiającego, wykaz zawiera:
  - a) liczbę pracowników wykonujących określony rodzaj czynności,
  - b) rodzaj wykonywanych przez nich czynności,
  - c) wymiary etatów, na których zatrudnieni są pracownicy.
3. Wykaz pracowników, stanowić będzie załącznik do umowy. Dane w wykazie powinny być na bieżąco, nie później niż w terminie 14 dni od zaistnienia stosownych okoliczności, aktualizowane przez Wykonawcę i przedkładane Zamawiającemu na piśmie. Każdorazowa zmiana w wykazie osób, nie wymaga aneksu do Umowy (Wykonawca przedstawia korektę listy osób wykonujących zamówienia do wiadomości Zamawiającego).
4. W trakcie realizacji zamówienia zamawiający uprawniony jest do wykonywania czynności kontrolnych wobec wykonawcy odnośnie spełniania przez wykonawcę, podwykonawcę lub dalszego podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób wykonujących wskazane w ust. 1 czynności. Zamawiający uprawniony jest w szczególności do:
  - a) żądania oświadczeń i dokumentów w zakresie potwierdzenia spełnienia ww. wymogów i dokonywania ich oceny,
  - b) żądania wyjaśnień w przypadku wątpliwości w zakresie potwierdzenia spełniania ww. wymogów,
  - c) przeprowadzania kontroli na placu budowy.
5. W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie zamawiającego w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie wykonawca przedłoży zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez wykonawcę, podwykonawcę lub dalszego podwykonawcę osób wykonujących wskazane w ust. 4 czynności w trakcie realizacji zamówienia:
  - a) oświadczenie wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę osób wykonujących czynności, których dotyczy wezwanie zamawiającego. Oświadczenie to powinno zawierać w szczególności: dokładne określenie podmiotu składającego oświadczenie, datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem czynności wykonują osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę wraz ze wskazaniem liczby tych osób, rodzaju umowy o pracę i wymiaru etatu oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia oświadczenia w imieniu wykonawcy lub podwykonawcy;
  - b) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez Wykonawcę lub Podwykonawcę kopię umowy/umów o pracę osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, których dotyczy ww. oświadczenie Wykonawcy lub



Podwykonawcy (wraz z dokumentem regulującym zakres obowiązków, jeżeli został sporządzony). Kopia umowy/umów powinna zostać zanonimizowana w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 10 maja 2018 r. (Dz. U. z 2018 r., poz. 1000) o ochronie danych osobowych. Imię i nazwisko pracownika nie podlega anonimizacji. Informacje takie jak: data zawarcia umowy, rodzaj umowy o pracę i wymiar etatu powinny być możliwe do zidentyfikowania.

6. W przypadku powzięcia przez Zamawiającego informacji o naruszeniu przez Wykonawcę obowiązku o którym mowa w ust. 1, Zamawiający niezwłocznie zawiadomi o tym fakcie Państwową Inspekcję Pracy, celem podjęcia przez nią stosownego postępowania wyjaśniającego w tej sprawie.
7. O każdej zmianie osób zatrudnionych, realizujących przedmiot niniejszej umowy, Wykonawca powiadomi niezwłocznie Zamawiającego.

## 19. Zamawiający modyfikuje treść rozdz. 19 SIWZ ust.1-4 w następujący sposób:

### Było:

1. Ofertę należy złożyć w nieprzejrystym opakowaniu/zamkniętej kopercie w: Urzędzie Gminy w Kleszczewie, ul. Poznańska 4, 63-005 Kleszczewo, pokój nr **16 – SEKRETARIAT – I p.**, do dnia **20.03.2020 r. do godz. 10:00**
2. Koperta z ofertą powinna być oznakowana następująco: „**Budowa oświetlenia drogowego na terenie Gminy Kleszczewo**” z dopiskiem: „**nie otwierać przed dniem 20.03.2020r. do godz. 10:30**”
3. Oferty złożone po terminie będą niezwłocznie zwrócone Wykonawcom zgodnie z art. 84 ust. 2 ustawy pzp.
4. Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Zamawiającego w pok. **Sala Konferencyjna – parter.**, w dniu **20.03.2020r. godz.10:30**

### Jest:

1. Ofertę należy złożyć w nieprzejrystym opakowaniu/zamkniętej kopercie w: Urzędzie Gminy w Kleszczewie, ul. Poznańska 4, 63-005 Kleszczewo, pokój nr **16 – SEKRETARIAT – I p.**, do dnia **30.03.2020 r. do godz. 10:00**
2. Koperta z ofertą powinna być oznakowana następująco: „**Budowa oświetlenia drogowego na terenie Gminy Kleszczewo**” z dopiskiem: „**nie otwierać przed dniem 30.03.2020r. do godz. 10:30**”
3. Oferty złożone po terminie będą niezwłocznie zwrócone Wykonawcom zgodnie z art. 84 ust. 2 ustawy pzp.
4. Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Zamawiającego w pok. **Sala Konferencyjna – parter.**, w dniu **30.03.2020r. godz.10:30**

## INFORMACJA O ZMIANIE OGŁOSZENIA O ZAMÓWIENIU

Zamawiający informuje, iż w związku z dokonаныmi zmianami treści SIWZ w dniu 16.03.2020 r. została przekazana zmiana ogłoszenia o zamówieniu w Biuletynie Zamówień Publicznych.

Zamawiający zamieścił na swojej stronie wzór umowy z naniesionymi zmianami.



## URZĄD GMINY KLESZCZEWO

---

Zamawiający zamieścił ogłoszenie o zmianach treści ogłoszenia na stronie internetowej Zamawiającego oraz w siedzibie Zamawiającego.

  
*mgr inż. Bogdan Kemnitz*